
ПРОТОКОЛ № 012/04/14.3-62/2021

об административном правонарушении

 

«29» января 2021 года                                                                                                  г. Йошкар –
Ола

 

Протокол составлен главным специалистом-экспертом отдела аналитической
работы и контроля хозяйствующих субъектов <…> в соответствии со статьей 28.2
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в
отношении Открытого акционерного общества «Газета «Марийская правда» (<…>)
по факту нарушения части 7 статьи 28 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ
«О рекламе» (далее – Закон о рекламе), выразившегося в распространении в
сетевом издании «marpravda.ru» общественно-политической газеты «Марийская
правда» от 09.08.2020 года (решение Комиссии Марийского УФАС России о
признании рекламы ненадлежащей от 18.12.2020 по делу № 012/05/28-954/2020).

Ответственность за данное правонарушение предусмотрена частью 1 статьи 14.3
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее –
КоАП).

Место совершения административного правонарушения: Республика Марий Эл.

Время совершения административного правонарушения: 09 августа 2020 года-
дата размещения рекламы в сетевом издании «marpravda.ru» общественно-
политической газеты «Марийская правда».

Событие административного правонарушения выразилось в следующем.

Управлением Федеральной антимонопольной службы по Республике Марий Эл
(далее – Марийское УФАС России) проведен мониторинг рекламы,
распространенной в сетевом издании «marpravda.ru» общественно-политической
газеты «Марийская правда» от 09.08.2020 года, в ходе которого обнаружена
реклама ООО СЗ «Митра-Плюс» следующего содержания:

 

 

Согласно статье 3 Федерального закона от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе» (далее
– Закон о рекламе) реклама - информация, распространенная любым способом, в
любой форме и с использованием любых средств, адресованная
неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту
рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его
продвижение на рынке.

Под объектом рекламирования понимают товар, средства индивидуализации
юридического лица и (или) товара, изготовитель или продавец товара, результаты
интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в том числе спортивное



соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на
привлечение внимания к которым направлена реклама.

Из анализа текста статьи, распространенной в общественно-политической газете
«Марийская правда», а именно в сетевом издании «marpravda.ru» от 09.08.2020
следует, что объектом рекламирования выступают услуги по строительству
многоквартирных домов и иных объектов недвижимости, а также услуги по
привлечению денежных средств участников долевого строительства для
строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов
недвижимости.

Таким образом, рассматриваемая информация является рекламой, так как
распространена посредством размещения информации в общественно-
политической газете «Марийская правда», а именно в сетевом издании
«marpravda.ru» от 09.08.2020, адресована неопределенному кругу лиц и
направлена на привлечение внимания к объекту рекламирования.

Под неопределенным кругом лиц понимаются те лица, которые не могут быть
заранее определены в качестве получателя рекламной информации и конкретной
стороны правоотношения, возникающего по поводу реализации объекта
рекламирования. Такой признак рекламной информации, как предназначенность
ее для неопределенного круга лиц, означает отсутствие в рекламе указания о
неком лице или лицах, для которых реклама создана и на восприятие которых
реклама направлена (Письмо ФАС России от 05.04.2007 №АЦ/4624 «О понятии
«неопределенный круг лиц»).

Согласно пункту 2 статьи 4 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите
конкуренции» под финансовой услугой понимается банковская услуга, страховая
услуга, услуга на рынке ценных бумаг, услуга по договору лизинга, а также услуга,
оказываемая финансовой организацией и связанная с привлечением и (или)
размещением денежных средств юридических и физических лиц.

В указанной рекламе одним из объектов рекламирования является услуга по
привлечению денежных средств участников долевого строительства для
строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов
недвижимости.

В соответствии с частью 7 статьи 28 Закона о рекламе - реклама, связанная с
привлечением денежных средств участников долевого строительства для
строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов
недвижимости, не допускается без адреса сайта единой информационной
системы жилищного строительства в информационно-телекоммуникационной сети
«Интернет», на котором осуществляется размещение проектной декларации,
предусмотренной федеральным законом.

В соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона «Об участии в долевом
строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о
внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации»
проектная декларация, информация о соответствии физического лица,
определенного в части 4 статьи 3.2 данного Федерального закона, требованиям
указанной статьи до заключения застройщиком договора с первым участником
долевого строительства многоквартирного дома и (или) иного объекта



недвижимости направляются застройщиком в уполномоченный орган
исполнительной власти субъекта Российской Федерации, указанный в части 2
статьи 23 Федерального закона,  с использованием усиленной квалифицированной
электронной подписи путем заполнения электронной формы проектной декларации
на сайте единой информационной системы жилищного строительства, указанной в
статье 23.3 данного Федерального закона, в информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет».

При этом, в соответствии с постановлением Правительства Российской
Федерации от 25.09.2018 №1133 в качестве адреса сайта единой информационной
системы жилищного строительства в информационно-телекоммуникационной сети
«Интернет» установлен адрес сайта https://наш.дом.рф/.

На основании изложенного, рассматриваемая реклама содержит признаки
нарушения части 7 статьи 28, поскольку в ней отсутствует адрес сайта в
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://наш.дом.рф/, на
котором должна быть размещена проектная декларация, предусмотренная
федеральным законом.

В соответствии с пунктами 5, 6 и 7 статьи 3 Закона о рекламе рекламодателем
признается изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект
рекламирования и (или) содержание рекламы лицо, рекламораспространителем -
лицо, осуществляющее распространение рекламы любым способом, в любой
форме и с использованием любых средств, рекламопроизводителем - лицо,
осуществляющее полностью или частично приведение информации в готовую для
распространения в виде рекламы форму.

Марийским УФАС России направлен запрос (исх. № 03-21/186 от 14.10.2020) ООО
СЗ «Митра-Плюс». Письмом от 19.10.2020 вх. 9695 Общество указало, что ООО СЗ
«Митра-Плюс» заключен договор № 460 от 02.08.2019 с ОАО «Газета Марийская
правда», следовательно, рекламораспространителем является ОАО «Газета
Марийская правда».

В ответе на запрос (исх. №03-21/216 от 28.10.2020) ОАО «Газета Марийская правда»
так же указало, что в рассматриваемой рекламе рекламодателем является ООО
СЗ «Митра-Плюс», а рекламораспространителем и рекламопроизводителем -
ОАО «Газета Марийская правда».

ОАО «Газета Марийская правда» в ответе на запрос Марийского УФАС России
(исх. №03-21/216 от 28.10.2020) представило скриншоты переписки между
Обществом и ООО СЗ «Митра-Плюс», а также информацию о том, что макет
рассматриваемой рекламы согласован сторонами.

Часть 6 и 7 статьи 38 Закона о рекламе предусматривает ответственность за
нарушение ч. 7 ст. 28 Закона о рекламе на рекламодателя и
рекламораспространителя.

В ответ на решение по делу №012/05/28-954/2020 ОАО «Газета» Марийская
правда» представило письменные пояснения, в которых указало, что рекламная
публикация «Митра Плюс: Застройщик, которому стоит доверять» была размещена
исключительно в сетевом издании «marpravda.ru». Сетевое издание «marpravda.ru»
и общественно-политическая газета «Марийская правда» являются разными СМИ



и имеют индивидуальный регистрационный номер в перечне зарегистрированных
СМИ.

Ответственность за нарушение части 7 статьи 28 Закона о рекламе установлена
частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ. нарушение рекламодателем,
рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о
рекламе, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 - 6 настоящей
статьи, частью 4 статьи 14.3.1, статьями 14.37, 14.38, 19.31 настоящего Кодекса -
влечет наложение административного штрафа на юридических лиц - от ста тысяч
до пятисот тысяч рублей.

Согласно пункту 1 статьи 2.1 КоАП РФ административным правонарушением
признается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или
юридического лица, за которое КоАП РФ или законами субъектов Российской
Федерации об административных правонарушениях установлена
административная ответственность.

В силу статьи 2.2 КоАП РФ административное правонарушение признается
совершенным умышленно, если лицо, его совершившее, сознавало
противоправный характер своего действия (бездействия), предвидело его
вредные последствия и желало наступления таких последствий или сознательно их
допускало либо относилось к ним безразлично.  Административное
правонарушение признается совершенным по неосторожности, если лицо, его
совершившее, предвидело возможность наступления вредных последствий своего
действия (бездействия), но без достаточных к тому оснований самонадеянно
рассчитывало на предотвращение таких последствий либо не предвидело
возможности наступления таких последствий, хотя должно было и могло их
предвидеть.

ОАО «Газета Марийская правда» не были предприняты все зависящие от
общества меры по предотвращению нарушения законодательства.

В соответствии с пунктом 1 статьи 25.1 КоАП РФ лицо, в отношении которого ведется
производство по делу об административном правонарушении, вправе
знакомиться со всеми материалами дела, давать объяснения, представлять
доказательства, заявлять ходатайства, пользоваться юридической помощью
защитника, а также иными процессуальными правами, в том числе правом
обжаловать постановление по делу в течение 10 дней согласно статьям 30.1, 30.3
КоАП РФ.

В силу части 2 статьи 24.2 КоАП РФ лицам, участвующим в производстве по делу об
административном правонарушении и не владеющим языком, на котором ведется
производство по делу, обеспечивается право выступать и давать объяснения,
заявлять ходатайства и отводы, приносить жалобы на родном языке, либо на
другом свободно избранном указанными лицами языке общения, а также
пользоваться услугами переводчика.

Согласно статье 51 Конституции Российской Федерации никто не обязан
свидетельствовать против самого себя, своего супруга и близких родственников.

Протокол составлен по правилам статьи 28.2 КоАП РФ в присутствии
представителя ОАО «Газета Марийская правда» <…>, надлежащим образом



извещенного о дате, времени и месте составления протокола (в адрес ОАО
«Газета Марийская правда 15.01.2021 направлено уведомление о составлении
протокола исх. №03-07/13).

В ответе на уведомление о составлении протокола (исх. №03-07/13 от 15.01.2021)
ОАО «Газета Марийская правда» указало о том, что за последние 3 года
Общество к административной ответственности не привлекалось. Также
Общество представило письменную позицию по факту нарушения части 7 статьи
28 Закона о рекламе, в которой признало свою вину в нарушении закона, но
просит учесть, что рассматриваемая реклама была размещена не в газете
«Марийская правда», а в сетевом издании marpravda.ru; после получения
определения о возбуждении дела №012/05/28-954/2020 от 02.12.2020 ОАО «Газета
Марийская правда» в рекламную публикацию «Митра Плюс: Застройщик,
которому стоит доверять» в срочном порядке были внесены изменения и указан
са й т https://наш.дом.рф/; фактически ссылка на проектную декларацию была
указана, но на официальном сайте застройщика, была допущена техническая
ошибка, в результате которой никто не пострадал; сотрудник, который допустил
ошибку, ранее не привлекался к административной ответственности. Также,
Постановлением Правительства России отрасль СМИ признана пострадавшей из-
за коронавируса. На основании вышеизложенного просим не применять в
отношении ОАО «Газета Марийская правда» финансовых санкций, а ограничиться
предупреждением.

 

Дата, место и время рассмотрения дела об административном правонарушении:
«10» февраля 2021 года в 14 час. 30 мин. по адресу: ул. Волкова, д. 164, г. Йошкар-
Ола, Республика Марий Эл, 424000.

 

С протоколом ознакомлен(а),

права и обязанности разъяснены.

Даю согласие на

обработку персональных данных.                         _________________________��

(ФИО, подпись лица, привлекаемого

к административной ответственности)

<…>

(Ф.И.О. составившего протокол)

______________________2021 г.                                                                        ______________

                                                                                                                        (подпись)

Объяснения лица, в отношении которого возбуждено дело об административном
правонарушении:



В соответствии со ст. 28.2 КоАП РФ копию протокола получил:

 

(ФИО лица, получившего протокол)

«       »_____________2021 г.                        _______________________(подпись)

Также сообщаем, что возможность участия в составлении протокола будет
организована посредством удаленного доступа через программу «TrueConf
Server» по ссылке https://fas1.tconf.rt.ru/c/4664226966

Подключение к конференции возможно в том числе со смартфона или планшета
под управлением операционной системы Android или iOS.

Инструкция для участников видеоконференцсвязи прилагается к настоящему
уведомлению.

Информацию об участии в составлении протокола посредством удаленного
доступа необходимо сообщить в Марийское УФАС России по телефону 8 (8362) 41-
76-21.

 


